

«Хищения личного имущества граждан»

Кражи являются самым распространенным видом преступления. В структуре преступности они составляют около половины от всех регистрируемых преступлений и по количественным показателям в решающей степени определяют состояние и тенденции преступности, а значит, и характер криминальной ситуации в стране.

Почти половину данного вида преступлений, составляют хищения находящегося без присмотра имущества. Совершению подобного рода преступлений способствует в первую очередь беспечность граждан, которые сами создают условия для совершения преступления.

Данная беспечность добропорядочного гражданина и «находчивость» другого, ранее судимого лица, привели к тому, что 17.01.2024 в здании Островецкого РОВД состоялось выездное заседание суда в составе председателя суда Островецкого района Лабор С.В., при участии государственного обвинителя Юркойть А.Т. по обвинению жителя г.Островца в совершении кражи, ответственность за которую предусмотрена статьей 205 УК Республики Беларусь.

Уголовно-исполнительной инспекцией Островецкого РОВД с целью оказания профилактического воздействия на лиц, имеющих не снятую и не погашенную судимость, было обеспечено участие лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции Островецкого РОВД в выездном заседании суда. В ходе судебного разбирательства были рассмотрены обстоятельства совершенного преступления, цели, мотивы содеянного, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, дана правовая оценка его деянию, как итог - обвинительный приговор. Дальнейшая судьба данного гражданина определена положениями уголовного и уголовно-исполнительного кодекса Республики Беларусь. Вина доказана, умысел ясен, однако, следует также отметить, что граждане продолжают игнорировать всем - известные прописные истины и, проявляя крайнюю беспечность, оставляя без присмотра кошельки, мобильные телефоны, одежду в различных общественных местах, на остановках общественного транспорта, объектах торговли, в общественном транспорте, поездах и такси. Этим нередко пользуются те представители человеческого сообщества, которые не желают, создавая добросовестным трудом материальные ценности, зарабатывать себе на жизнь, зачастую такими злоумышленниками, являются лица, ранее судимые.

После оглашения приговора председатель суда Лабор С.В. отметила, что грань между находкой и кражей довольно тонкая и не всегда очевидная. Где бы вещь не была найдена, не следует оставлять её у себя и искать владельца самостоятельно. В противном случае, найденная вещь может быть расценена как присвоение или кража, и повлечь за собой административную или уголовную ответственность.

А старший помощник прокурора Юкрыйць А.Т. подчеркнула, что, рассмотрение таких дел в выездных судебных заседаниях направлено на предупреждение совершения со стороны лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, преступлений и правонарушений. Присутствующим разъяснены положения норм уголовного закона и приведены примеры. Также обращено внимание, что 26.01.2024 вступают в силу изменения в Закон Республики Беларусь «О порядке и условиях направления граждан в лечебно-трудовые профилактории и условиях нахождения в них».

Милиция напоминает! Сохранность Вашего имущества в первую очередь зависит от Вашей осмотрительности и внимательности. При совершении противоправных действий незамедлительно обращайтесь по телефону 102.

Уголовно-исполнительная инспекция ОВД
Островецкого райисполкома